

# 埋设大口径管道根治污水外溢

近期，一些居民致电晚报《社区周报》，反映湟水花园小区后面的排水管道时常堵塞，污水外溢十分影响环境美观，希望晚报予以关注。

### 居民：污水外溢臭味难闻

湟水花园小区居民张先生说，他们小区后面地势较低，排水管道不动就会出现堵塞的情况，污水从排水井内溢出，对周边环境产生不良影响。近日居民们沿河道散步时又发现排水井外溢，污水流出数十米长，还散发出一股难闻的味道，让人感到很不舒适。张先生说，每次污水外溢街道都会派人暂时处理一下，但这终究不是长久之计，希望主管部门能有一个

好办法，彻底解决这个问题，让周边居民不再为此烦恼。

### 社区：已多次协调相关部门

新海桥社区工作人员告诉记者，污水外溢之处紧邻小区后门，这里地势较低，时常出现污水外溢的情况，一般来说冬季情况会好一些。近期可能是由于春节期间沿线居民产生的生活污水较多，再加上处理不当，造成了管道堵塞。由于这里的管道埋设比较复杂，必须由专业的工程单位来处理，为此街道、社区多次与市排水开发建设有限公司联系，市排水开发建设有限公司工作人员表示会组织人员实地勘察，制定方案后尽快解决这个问题。

### 部门：重新埋设大口径排水管

市排水开发建设有限公司负责人在接受记者采访时说，社区反映这个问题后他们已经多次派工作人员现场勘查过，该处地势低，以前埋设的旧管道口径较细（只有600cm），所以造成该处排水不畅，外溢现象严重。他们已经决定在这里重新埋设两条长各150米、管径1000cm的新排水管，与旧排水管并用，如此一来便可以完全满足排水需求，即使雨季也不会造成管道堵塞了，该工程预计3月份完工。记者 楚楚

### 居民信箱

### 施工当中留后患 墙面返潮居民怨

近日，家住建设巷北城怡景苑小区5号楼2单元的居民致电本报《社区周报》反映，他们入住小区已经6年了，他们室内墙面返潮严重，希望通过晚报联系社区协调解决。

#### 市民反映

北城怡景苑小区5号楼2单元12楼2室的张先生说，他是2016年10月份办理入住手续的，刚住进来没多久，就发现室内墙面有返潮问题，现在墙面返潮现象越来越严重。2单元11楼1室的居民说，因墙面返潮发霉，根本没法居住，不得已把房子出租了，可是租住户抱怨房子太潮要退房。此外，2单元6楼2室、2单元8楼2室、2单元8楼4室均存在墙面返潮问题。

#### 现场采访

8日下午，记者联系建设巷社区工作人员、物业工作人员一同赶到现场查看。走进5号楼2单元12楼2室，一进门就能闻到一股发霉的气味，记者看到，张先生家厨房、两间卧室墙面上都有返潮的霉点，贴在墙上的壁纸已经脱落。张先生说，孩子的卧室墙面返潮严重，衣柜变形，衣柜里放置的衣服都发霉了，一部分浅色衣服因清洗不掉霉点都没法再穿了。

就此，该小区开发商相关负责人解释，当时5号楼没有做外墙保温的原因是牵扯天然气管道安全问题，施工人员称等天然气管道安装好之后再作外墙保温。

#### 部门答复

就此，市工程质量监督站相关负责人表示，之前就北城怡景苑小区5号楼2单元居民反映墙面返潮问题，监督站已派技术人员现场查看过，居民反映情况属实。近期，他们会联系社区和物业公司对有墙面返潮问题的居民家进行排查登记，随后会联系设计单位、施工单位等，争取今年5月底之前督促小区开发商进行彻底整改。

建设巷社区工作人员表示，他们会配合有关部门做好相关工作。

### 小区大事

记者 曙光

### 爷爷奖励孙子5万元属赠与

近日，城中区二机社区居民王先生反映，他于2020年高中毕业考进外地一所重点大学，当时17岁，爷爷为了奖励他，以他的名字开了一个存折，存入5万元，不久爷爷就去世了，在清理爷爷遗物时，家人因这5万元存款产生了纠纷，他想通过晚报《法在身边》栏目了解一下，这笔钱应该归谁所有？

王先生说，当时爷爷虽然给他了5万元予以奖励，但存折并没有给他，爷爷怕他把存折弄丢，存折一直由爷爷保存着。1个多月前，爷爷因突发脑溢血去世，他和叔叔在清理爷爷的遗产时因为这个存折发生了争执，王先生觉得，5万元是爷爷活着时给他存的，理应归他所有。叔叔则认为爷爷虽然以王先生的名义存了钱，但存折却没给他，且当时他还未满18岁，等于钱一直还在爷爷手里，所以此存款应按遗产处理。

#### 律师看法

青海法律援助中心律师认为，本案中，王先生的爷爷将5万元存到他的名下，其本意是赠与，这是没有疑问的。这5万元存款所有权属于谁，不能看存折在谁的手上，而应看存折上的名字是谁。爷爷以王先生的名字存入5万元，赠与便完成，王先生已成为这5万元存款的所有权人，虽然拿不到存折，不能随意支取这5万元，且当时王先生作为学生尚未成年，属于限制民事行为能力人，但根据法律的规定，限制民事行为能力人接受奖励、赠与、报酬，他人不得以行为人属于限制民事行为能力为由主张无效。因此，这5万元是属于王先生的财产，别人无权分割。

记者 史益竹

### 法在身边



### 送温暖 祝幸福

困难群众一直是社区最牵挂的群体，每逢节假日工作人员都会到困难群众家中进行慰问，传递党和政府的关怀和问候。春节期间我市各大社区纷纷开展慰问活动，被慰问的人中包括贫困学生、特困老人、残疾人、失独家庭、空巢老人等，工作人员为他们送上慰问金及米、粮、油等生活物品，了解他们的所急所需，让他们有困难就找社区，社区一定尽力提供服务、帮助他们提高生活水平，同时也送上了社区的新春祝福。

晚报微友 供图



### 社区拍客



### 铁算子屡被撬过往车辆遭“暗算”

近日，城东区富民路社区居民致电晚报《社区周报》反映，京藏高速民和路入口处匝道两边排水沟上的铁算子缺失，给来往车辆留下安全隐患，希望记者予以关注。

#### 市民反映

居民王先生说，民和路通往京藏高速的入口处铁路涵洞下面的匝道两侧以前没有排水沟，一下雨涵洞里就积水，后来相关部门对其进行了改造：匝道两侧增设排水沟，上面放置了铁算子。但是铁算子时不时就会被别人撬走。晚上过往的路人和车辆不小心就会掉到沟里去。前段时间他开车行驶至此左转进入西宁车站货运站时，由于铁算子缺失，他的车轮胎就陷了进去，造成交通堵塞。市民建议将此

处的铁算子更换为其他材质，避免频频被撬走，以确保此路段的通行安全。

#### 记者调查

2月10日，记者来到现场看到，京藏高速民和路下道口匝道是双向四车道，铁算子缺失的这一段路位于两个铁路涵洞中间的十字路口。呈长方形的铁算子都是用螺纹钢焊制的，每块长约40厘米，宽约30厘米，道路两侧排水沟至少有四十块铁算子。在现场，一位附近的居民告诉记者，排水沟上的铁算子前段时间全都被别人撬走了，只有匝道东侧通往动车组运用所的道路口还留有八九块铁算子。这一段路没有路灯，晚上车辆从这里右拐的时候，不熟悉路况的司机稍有不慎就会发生轮胎被卡事故，安全隐患显而易见。

#### 部门答复

随后，记者将该情况反映至省高等级公路建设管理局养护处，工作人员说，他们接到市民的反映后，已于13日进行了修复。同时记者也向城辉建设投资有限公司工作人员转达了市民的建议，他说，这里的铁算子的确经常被别人撬走卖钱，但如果更换成水泥材质大型车辆容易将盖板轧碎，且高度不一，随后他们会采取措施进行加固。就此，富民路社区工作人员表示，他们会不定期对此处进行巡查，加强维护。

记者 史益竹 霞月

### 记者调查

### 法在身边